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Obiectivele studiului

Studiul de fata are ca obiectiv principal sa evalueze in ce masura cunosc

romanii piata de vinuri imbuteliate – cunoastere si consum la nivel de tipuri,

soiuri, podgorii

Obiective specifice:

� Ocazii de consum pentru vinul imbuteliat

� Consum acasa versus in afara locuintei (locatii tip HoReCa)

� Perceptia consumatorilor asupra pretului

� In ce masura raspund romanii la tendintele din afara (imbratisarea

trendurilor externe la nivel local

� Profilarea consumatorului de vin imbuteliat (cine sunt acestia, ce altceva

consuma, cat de des, etc.)
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Metodologia

� Aplicat in perioada August - Septembrie 2014

� Esantion reprezentativ pentru populatia din urbanul mediu & mare

(>50k locuitori)

� 600 de interviuri telefonice

� Chestionar ~15 minute
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Concluzii
Consum:

• Vinul este una dintre bauturile alcoolice cele mai populare in randul romanilor. Totusi, vinul imbuteliat are o incidenta de

consum de 33% in timp ce vinul produs in gospodarie ajunge la 51%

• Frecventa medie de consum a vinului imbuteliat este de o data sau de cateva ori pe luna

• Romanii consuma vin imbuteliat in special acasa (94%), sau la restaurant (57%)

• Vinul alb este cel mai versatil, fiind preferat in majoritatea situatiilor de consum care implica un numar mediu sau mare de

participanti (evenimente formale, iesiri cu prietenii), in timp ce vinul rosu si cel roze sunt preferate pentru cercuri

restranse (familie, cuplu)

• Vinul romanesc este consumat cu precadere (69%), in defavoarea celui produs in alte tari (31%). Femeile sunt cele care

opteaza pentru vinul produs in tari precum Franta, Italia, Spania, in timp ce barbatii sunt cei care prefera productiile locale

• Non-consumatorii de vin, pe langa bariere legate de gust (28%) sau sanatate (9%), mentioneaza preferinta pentru vinul

produs in gospodarie (24%)

Cumparare:

• In topul surselor de achizitionare a vinului imbuteliat se pozitioneaza hypermarketul/supermarketul (91%, in special femei)

si restaurantul (40%). Magazinele de specialitate/ cramele sunt preferate in proportie de 34%, in special de catre barbati

• Cel mai popular SKU este sticla de 0,75l (93%), urmata de sticlele mai mari de 0,75l (6%) si PET (1%)

• Pretul optim estimat pentru o sticla de 0,75l achizitionata din magazin este de 19.5 RON, in timp ce, pentru acelasi produs,

consumatorii estimeaza un pret de 35 RON in HoReCa

Nivel de informare:

• Grasa de Cotnari si Feteasca Alba sunt cele doua soiuri care conduc clasamentul atat ca nivel de “awareness”, cat si

consum

• Cotnari, Murfatlar si Odobesti sunt cele mai cunoscute si incercate podgorii din Romania. Ceea ce este, pe de alta parte

interesant, este procentul mare al celor care nu cunosc, spontan, nicio podgorie din Romania, sau incurca soiurile cu

podgoriile (valoare mare a variantelor “Altele”)

Specific HoReCa:

• Se observa un interes tot mai crescut al consumatorului roman pentru produsele ecologice (65% T2B), iar vinul este unul

dintre acestea. De asemenea, rolul somelierului (57% T2B) capata importanta in procesul decizional din HoReCa, in special

pentru femei

• Vinul casei, asa cum este el perceput de catre consumatorii romani, este un vin reprezentativ pentru locatie (72%),

avantajos (69%) si de buna calitate (66%)
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Cu o incidenta mai mica decat a vinului facut in gospodarie, vinul imbuteliat
este una dintre bauturile consumate de catre romani mai degraba la 
evenimente, o data sau de cateva ori pe luna

N= 602

Q5a. Pe care dintre urmatoarele bauturi alcoolice le-ati consumat dvs. in ultimul an?

Q5b. Cat de des consumati de obicei…?

17

22

29

33

35

49

51

74

Niciuna

Aperitive

Tuica/palinca

Vin imbuteliat

Bauturi tari

Sampanie/ Vin spumos/spumant

Vin facut in gospodarie

Bere

1

4

1

2

2

12

9

22

21

12

5

24

47

26

28

33

29

9

31

29

32

25

32

26

25

23

10

22

14

9

23

38

13

2

6

3

1

5

19

7

O data pe zi sau mai des O data pe saptamana sau mai des

O data sau de cateva ori pe luna O data la 2-3 luni

O data la 6-9 luni O data pe an
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58 11 28 1 2

Doar vin romanenesc 2 Vin romensc si vin din alte tari 4 Doar vin din alte tari

N= 602

Q6. Pe o scala de la 1 la 5 unde 1= consum doar vinul cu provenienta locala, 3= consum in egala masura 

vinul romanesc si cel de provenienta externa, 5= consum doar vinul provenit din alte tari decat Romania, 

va rog sa acordati o nota in functie de ce tip de vin consumati dvs. personal

CONSUMA VIN ROMANESC – 69%:

• Mai degraba barbati

• Target mai in varsta (peste 40 de ani)

• Educatie medie

• Discriminare scazuta din punct de vedere al venitului, insa tind mai degraba

spre venituri medii si mici

0

3

5

8

13

19

21

24

29

58

63

Alta

Australia

S.U.A.

Argentina

Chile

Portugalia

Germania

Republica Moldova

Spania

Italia

Franta

N= 59

Q7. In continuare va voi citi o lista cu tari cunoscute pentru productia de vin. Gandindu-va la obiceiurile 

dvs., va rog sa imi mentionati care sunt tarile ale caror vinuri le preferati pentru consumul personal

CONSUMA VIN DIN ALTE TARI – 31%:

• Mai degraba femei

• Tineri si varsta medie (18-40 de ani)

• Educatie superioara

• Venituri medii si ridicate (3000-6500

lei pe luna)

• Mai degraba sa conume in afara casei

in locatii de tip HoReCa

In mare parte, romanii consuma vinul din productiile locale (69%, mai
degraba barbati). Insa, tari precum Franta, Italia si Spania sunt si ele in topul
preferintelor (31 %, mai degraba femei)
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28

34

40

91

Magazinul din cartier/ chiosc

Magazin specializat (crama)

Locatie din oras (restaurant/

terasa/ bar)

Hypermarket/ Supermarket

N= 193

Q8. Din care dintre urmatoarele canale ati achizitionat vin imbuteliat cel mai adesea (nu varsat)

Q9. Pentru ce tipuri de ambalaj ati optat cel mai adesea?

1

1

6

93

Cutie de carton

PET

Sticla mai mare de 0,75 l

Sticla de 0,75 l
Mai degraba femei, 

venituri reduse

Mai degraba barbati

In timp ce femeile achizitioneaza vin imbuteliat cu precadere din 
hypermarket/ supermarket, barbatii sunt cei care opteaza pentru magazinele
specializate/ crama. 93% dintre romani prefera sticla de 0,75l in detrimentul
celorlalte SKU-uri
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N= 193

Q10a. In care dintre urmatoarele locatii consumati de obicei vin imbuteliat, 

indiferent de tip

N= 193

Q10b. Pentru fiecare dintre aceste locatii, cum consumati vin?

22

29

26

24

33

30

35

38

45

41

39

38

Numai la pahar Sticla si pahar Numai la sticla

17

24

39

39

57

94

In discoteca/ club

In bar/ pub

In aer liber (picnic, gratar,

etc.)

La terasa (in aer liber, in oras)

La restaurant

Acasa (la mine/ In vizita)

Venituri medii, 

consum frecvent

Mai degraba vin din 

alte tari decat Romania

Educatie medie

Varsta ridicata, 

educatie medie

Vinul imbuteliat este consumat cu precadere in situatii “in-door” (acasa sau
la restaurant), in egala masura la sticla si pahar



9

N= 193

Q11a. In care dintre urmatoarele ocazii ati consumat vin imbuteliat?

Q11b. Gandindu-va la ocaziile anterior mentionate, pe care dintre urmatoarele tipuri de vin le-ati consumat cu precadere? 

50

39

43

31

32

68

49

34

39

36

37

41

50

61

53

65

65

18

42

61

56

57

61

57

0

0

5

4

3

14

9

5

5

7

2

3

Vin rosu Vin alb Vin roze

7

10

23

38

42

53

64

65

71

73

82

89

La un spectacol/ concert

In timpul mesei singur

Fac activitati in casa

Dupa masa

La o iesire in aer liber

In timpul unei cine intime

In timpul mesei in familie

Iesire cu prietenii

Sunt invitat acasa la cineva

Invit prietenii la mine

La evenimente formale

Sarbatoresc un eveniment

Dintre toate tipurile de vin, cel alb este cel mai versatil, potrivit pentru
situatii de consum dintre cele mai diverse, in timp ce vinul rosu si roze sunt
asociate cu situatii de consum in cadre restranse (cina intima, masa in 
familie)
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N= 193

Q11a. In care dintre urmatoarele ocazii ati consumat vin imbuteliat?

Q11b. Gandindu-va la ocaziile anterior mentionate, pe care dintre urmatoarele tipuri de vin le-ati consumat cu precadere? 

Vin rosu

Vin alb

Vin roze

Masa in familie

Masa singur

Dupa masa

Evenimente formale

Sarbatorirea unui eveniment

(aniversari, petreceri diverse)

Spectacol/ concert

Cina intima

Iesire cu prietenii

Iesire in aer liber

Fac diferite activitati in casa

Sunt invitat acasa la cineva

Invit prietenii la mine

Vinul roze este cel mai puternic

asociat cu situatii de consum intime

(precum cina cu partenera/ ul ori

mese in cadrul familiei) 

Pentru romani, vinul alb pare sa fie cel mai

versatil. Este asociat puternic cu situatii de 

consum impreuna cu alte persoane (atat in 

cadrul locuintei, cat si in locatii de tip 

HoReCa)

Asemanator cu vinul roze, vinul rosu

este mai degraba asociat cu situatii de 

consum in cadre restranse. Acest lucru

poate fi datorat caracterului sau greoi

(gustul puternic) si tariei
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N= 193

Q12a. As dori sa imi spuneti care sunt soiurile de vin pe care le cunoasteti 

RASPUNS SPONTAN

Q12b. In continuare va voi citi o lista de soiuri de vin. V-as ruga sa imi 

mentionati pe care dintre acestea le cunoasteti

N= 193

Q12c. Pe care dintre aceste soiuri le-ati consumat de-a lungul timpului?

22

28

11

13

13

14

23

24
36

42

44

50

50

61

67

68

68

77

77

79

81

81

82

84

86

91

92

93

30

17

1

1

1

4

3

3

7

3

4

13

12

12

6

17

15

18

5

10

12

24

Niciunul

Altele

Gewrtztraminer

Sarba

Shuraz/ Syrah

Cramposie

Traminer roz

Aligote

Francusa

Burgund

Babeasca neagra

Pinot gris

Riesling Italian

Chardonnay

Riesling

Roze

Galbena de Odobesti

Pinot Noir

Sauvignon Blanc

Feteasca neagra

Muscat Ottonel

Cabernet Sauvignon

Busuioaca de Bohotin

Merlot

Tamaioasa romaneasca

Feteasca Regala

Feteasca Alba

Grasa de Cotnari

Notorietate spontana

Recunoastere asistata

Notorietate Consum (incercat vreodata)

23

2

4

4

7

6

8

10

14

17

19

22

24

28

38

32

36

41

43

42

42

45

44

46

45

51

53

64

Niciunul

Altele

Gewrtztraminer

Sarba

Shuraz/ Syrah

Cramposie

Traminer roz

Aligote

Francusa

Burgund

Babeasca neagra

Pinot gris

Riesling Italian

Chardonnay

Riesling

Roze

Galbena de Odobesti

Pinot Noir

Sauvignon Blanc

Feteasca neagra

Muscat Ottonel

Cabernet Sauvignon

Busuioaca de Bohotin

Merlot

Tamaioasa romaneasca

Feteasca Regala

Feteasca Alba

Grasa de Cotnari

Grasa de Cotnari si Feteasca Alba sunt cele doua soiuri care conduc
clasamentul atat ca nivel de “awareness”, cat si consum



12

N= 193

Q13a. As dori sa imi spuneti care sunt podgoriile din Romania pe care le 

cunoasteti. 

Q13b. In continuare va voi citi o lista de podgorii. V-as ruga sa imi mentionati 

pe care dintre acestea le cunoasteti

N= 193

Q13c. Din care dintre aceste podgorii ati consumat vin de-a lungul timpului?

Notorietate Consum (incercat vreodata)

31

8

10

11

16

17

22
22

24

28

34

39

40

40

42

48

51

61

63

66

70

71

76

93

94

31

19

10

2

1

3

2

2

1

1

2

2

9

5

10

4

6

3

12

35

35

Nu cunosc niciuna

Altele

Zeletin

Recas

Minis-Maderat

Tutova

Lechinta

Dealurile Craiovei

Nicoresti- Ivesti

Dealurile Bujorului (Galati)

Sarica-Niculitel

Stefanesti

Bucium

Cotesti

Dealurile Buzaului

Ostrov

Samburesti

Tarnave

Dealu Mare

Husi

Dragasani

Panciu

Pietroasa

Odobesti

Murfatlar

Cotnari

Notorietate spontana

Recunoastere asistata

1

31

8

10

11

16

17

22

22

24

28

34

39

40

40

42

48

51

61

63

66

70

71

76

93

94

Nu cunosc niciuna

Altele

Zeletin

Recas

Minis-Maderat

Tutova

Lechinta

Dealurile Craiovei

Nicoresti- Ivesti

Dealurile Bujorului (Galati)

Sarica-Niculitel

Stefanesti

Bucium

Cotesti

Dealurile Buzaului

Ostrov

Samburesti

Tarnave

Dealu Mare

Husi

Dragasani

Panciu

Pietroasa

Odobesti

Murfatlar

Cotnari

Cotnari, Murfatlar si Odobesti sunt cele mai cunoscute si incercate podgorii din Romania. Ceea
ce este, pe de alta parte interesant, este procentul mare al celor care nu cunosc, spontan, nicio
podgorie din Romania, sau incurca soiurile cu podgoriile (valoare mare a variantelor “Altele”)
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N= 193

Q14. In continuare va voi citi o lista cu numele producatorilor de vinuri din Romania, as dori sa imi spuneti pe care dintre aceste vinuri le-ati consumat 

in ultimul an

1

2

2

7

8

10

10

10

14

19

19

21

24

28

37

38

38

41

57

70

84

89

Niciunul

Altele

S.E.R.V.E

Casa de Vinuri Zoresti

Carl Reh Winery/ Crama Oprisor

Vinarte

Crama Ceptura

Halewood

Budureasca

Bucium Iasi

Ostrovit/ Domeniile Ostrov

Domeniile Coroanei Segarcea

Domeniile Samburesti

Casa de Vinuri Husi

Casa Panciu

Casa de Vinuri Pietroasa

Vincon Vrancea

Domeniile Tohani

Cramele Recas

Jidvei

Murfatlar Romania

Cotnari

Printre cele mai consumate vinuri imbuteliate din Romania se numara cele
produse de catre: Cotnari, Murfatlar, Jidvei si Recas



1 4 5 6 7 7.5 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 17.5 18 19 20 21 22 24 25 28 30 35 40 45 50 55 60 70 80 90 100 120 150 200 300 325 400 500

Pret minim

Pret maxim

14

Medie: 16 RON

RON:

Medie: 52 RON

19.5 

RON
15 

RON
25 

RON

Pretul optim pentru o sticla din magazine

Plaja de toleranta preturi pentru o sticla din  

magazine

N= 188

Q15a. Gandindu-va la pretul unei sticle de vin de 750 ml, cumparata din magazine, v-as ruga sa imi precizati 

care este suma minima pe care sunteti dispusi sa o platiti 

Q15b. Gandindu-va la pretul unei sticle de vin de 750 ml, cumparata din magazine, v-as ruga sa imi precizati 

care este suma maxima pe care sunteti dispusi sa o platiti 

In medie, pentru romani, pretul pentru o sticla de vin de 0,75l achizitionata
din magazin se situeaza undeva intre 15 RON (pret minim) si 25 RON (pretul
maxim). Pretul de 19.5 RON este evaluat ca fiind un pret optim
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N= 112

Q16a. Gandindu-va la pretul unei sticle de vin de 750 ml, v-as ruga sa imi precizati care este suma minima

pe care sunteti dispusi sa o platiti pentru o sticla consumata in afara locuintei (locatie tip restaurant)

Q16b. Gandindu-va la pretul unei sticle de vin de 750 ml, v-as ruga sa imi precizati care este suma maxima

pe care sunteti dispusi sa o platiti pentru o sticla consumata in afara locuintei (locatie tip restaurant)

1 5 8 10 12 13 15 16 17 18 20 22 25 30 35 36 40 45 50 60 65 70 80 90 100 120 150 180 200 300 400 700

Pret minim

Pret maxim

Medie: 31 RON

RON:

Medie: 80 RON

35 

RON

25 

RON

40 

RON

Pretul optim pentru o sticla in HoReCa

Plaja de toleranta preturi pentru o sticla in HoReCa

In medie, pentru romani, pretul pentru o sticla de vin de 0,75l achizitionata
in HoReCa se situeaza undeva intre 25 RON (pret minim) si 40 RON (pretul
maxim). Pretul de 35 RON este evaluat ca fiind un pret optim
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24

35

50

54

54

55

62

66

69

72

Are o calitate slaba

Este un vin slab ca tarie

Este un vin ales de un expert/ expertul locatiei

Se potriveste cel mai bine zona geografica in care

este situata locatia

Este o optiune atunci cand in locatia respectiva se

serveste vinul imbuteliat numai la sticla

Are pretul cel mai mic din meniu

Este o alternativa foarte buna pentru vinul

imbuteliat/ la sticla

Are o calitate buna

Este o varianta avantajoasa

Se potriveste cu specificul locatiei

N= 112

Q17. In momentele urmatoare va voi citi o lista cu afirmatii. Va rog sa imi mentionati care dintre acestea vi se pare ca se potrivesc “vinului casei”: 

vinul dintr-o locatie care se gaseste la carafa, ales de reprezentantii locatiei respective

Vinul casei, asa cum este el perceput de catre consumatorii romani, este un 
vin reprezentativ pentru locatie, avantajos si de buna calitate



17

4 3 42 14 37

Consum doar vinul casei 2 Consum in egala masura vinul casei si vin imbuteliat 4 Consum doar vin imbuteliat

N= 112

Q18. Pe o scala de la 1 la 5 unde 1= prefer doar vinul casei, 3= prefer in egala masura vinul casei si vin imbuteliat, 5= prefer doar vin imbuteliat, va rog 

sa acordati o nota

CONSUMA VINUL CASEI – 49%:

• Mai degraba femei

• Target tanar si cu varsta medie (18-40 de ani)

• Cu un venit personal mic

CONSUMA VIN IMBUTELIAT – 51%:

• Mai degraba barbati

• Varsta mai degraba ridicata (peste 40 de ani)

• Educatie superioara

• Venituri medii si ridicate (3000-6500 lei pe luna)

• Consuma mai degraba vin cu provenienta din Romania

Dintre cei care consuma vin imbuteliat intr-o locatie HoReCa, 49% opteaza
mai degraba pentru vinul casei. Femeile sunt in special cele deschise catre
aceasta optiune, in timp ce barbatii prefera sa consume vin imbuteliat
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N= 193

Q19. In continuare va voi citi o lista cu afirmatii. Pe o scala de la 1 la 7 unde 1= dezacord total, 7=acord total, va rog sa imi spuneti in ce masura vi se 

potrivesc/ sunteti de acord cu ele

9

20

21

43

57

65

22

35

36

43

35

23

69

45

43

14

8

12

Prefer sa consum vin de origine straina, alta decat Romania, atunci cand

sunt intr-un bar/ restaurant/ etc.

Nu ma simt in largul meu in prezenta unui somelier/ specialist in locatia

in care merg

Nu imi place prezenta unui somelier/ specialist in bar/ restaurant pentru

ca recomanda in special vinuri scumpe

Tin cont de sfatul ospatarului/ somelierului din bar/ restaurant

Apreciez prezenta unui somelier/ specialist in bar/ restaurant pentru ca

pot descoperi noi tipuri/ sortimente de vin

Apreciez si sunt interesat/a de tendinta producatorilor romani de a

produce vinuri ecologice

Top 2 boxes (note de 6 si 7) Neutru (Note 3-5) Bottom 2 boxes (note de 1 si 2)

Mai degraba femei

Venituri reduse

Se observa un interes tot mai crescut al consumatorului roman pentru
produsele ecologice, iar vinul este unul dintre acestea. De asemenea, rolul
somelierului capata importanta in procesul decizional din HoReCa, in special 
pentru femei



19
N= 193

Q20. Gandindu-va la situatiile personale in care ati ales sa nu consumati vin intr-o locatie, in afara locuintei, ce anume v-a retinut

N= 409

D0a. Ati mentionat ca nu ati consumat vin imbuteliat in ultimul an. Imi puteti spune, va rog, care sunt motivele pentru care nu ati consumat vin 

imbuteliat pe durata ultimului an? 

5

0.2

0.3

0.5

0.5

0.5

1

1

4

4

9

24

28

38

Alt motiv

Vinul este o bautura sofisticata

Nu are ambalajul potivit pentru transport

Grad prea ridicat de alcool

Mai degraba as oferi cadou

In jurul meu nu se consuma vin

Gust prea puternic

Nu se potriveste cu ocazia

Costa mult

Vinurile din Romania nu sunt de calitate

Probleme de sanatate

Prefer vinul facut in gospodarie

Nu-mi place gustul

Nu consum alcool

Bariere consum (non-consumatori)

Mai degraba

barbati tineri

(18-25 ani)

Mai degraba

femei

4

8

9

9

15

25

35

51

Nu stiu/ Nu am motive

Trebuia sa conduc

Am preferat sa consum altceva

Alte motive

Lipsa personalului de specialitate

care sa ma indrume

Lipsa meniului dedicat vinului

Lipsa varietatii sortimentelor

Preturile prea mari

Bariere de consum (consumatori de vin)

Mai degraba

femei

Dintre cele mai importante bariere de consum mentionate de catre consumatorii de 
vin sunt preturile prea mari si lipsa unui spatiu dedicat in meniu. Pe de alta parte, 
versatilitatea acestuia il face sa fie prezent si in paleta de bauturi consumate de catre
non-consumatori, acestia preferand variantele produse in gospodarie
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